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Diese Hausaufgaben werden in denÜbungen in der Woche ab 08.01.07, 10:15 Uhr besprochen.

Aufgabe 1. Formulieren Sie das Einschließungslemma für Funktionenf : R→ R.

Aufgabe 2.

1. Zeigen Sie, dass die Funktionz 7→ |z| : C→ R stetig aufC ist.

2. An welchen Stellenw∈ C\{0} ist z 7→ Arg(z) stetig?

Aufgabe 3. Wir beweisen die Stetigkeit der Funktionf (x) = xq für q∈Q.

1. Für m≥ 1 unda,b≥ 0 gilt die Ungleichung

(a+b)m =
m

∑
k=0

(
m
k

)
akbm−k ≥ am+bm,

und deshalb aucha+b≥ m
√

am+bm. Zeigen Sie, dass für 0≤ x < y die folgende Ungleichung gilt:

0≤ m
√

y− m
√

x≤ m
√

y−x.

2. Seiq∈Q+. Zeigen Sie, dassf : [0,∞)→ R mit f (x) = xq stetig auf[0,∞) ist.

3. Seiq∈Q−. Zeigen Sie, dassf : (0,∞)→ R mit f (x) = xq stetig auf(0,∞) ist.

Aufgabe 4. Welche Grenzwerte existieren? Falls sie existieren, welchen Wert haben sie?

a. lim
x→1
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√
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√
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x

c. lim
x→0
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x+ |x|(1+x)

d. lim
x→0

n
√
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x

e. lim
x→1
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)
g. lim

x→∞
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)
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)
Aufgabe 5. Zeigen Sie:

1. Für allex,y∈ R, x 6= y gilt:

∣∣∣∣xn−yn

x−y

∣∣∣∣≤ n(max(|x| , |y|))n−1.

2. Für allex,y∈ R, x 6= y gilt:

∣∣∣∣exp(x)−exp(y)
x−y

∣∣∣∣≤ exp(max(|x| , |y|)).

3. Die Funktion exp :R→ R ist stetig aufR.

4. Die Funktion exp :C→ C ist stetig aufC.



Aufgabe 6. Berechnen Sie die (horizontalen, vertikalen und schiefen) Asymptoten von:

1. f1 : R\{−1,1}→ R mit f1(x) =
x3−1
x2−1

;

2. f2 : R→ R mit f2(x) =

√
x6 +2

x2 +1
;

3.∗ f3 : R\{0}→ R mit f3(x) = exp(1
x)+ |x|.


